

打好“预防针” 用好“手术刀”

罗山县扎实开展“以案促改助脱贫”活动

信阳消息(于尚兵)罗山县纪委监委四措并举,坚持教育警示、剖析整改、常态长效、成果转化,在全县范围内开展“以案促改助脱贫”专项活动,为打赢脱贫攻坚战提供坚强有力的纪律作风保障。

注重教育警示,打好“预防针”。制定《罗山县开展“以案促改助脱贫”专项活动实施方案》,精心筛选10起扶贫领域典型案例开展警示教育;各乡镇、县直单位分别召开警示教育大会,重温入党誓词;案发单位通报案情、宣读处分决定和忏悔录等,采取灵活多样的形式,使党员干

部牢固树立法纪观念、规矩意识和廉政风险意识,增强宣传、警示、教育效果。

注重剖析整改,用好“手术刀”。结合典型案例深刻剖析案件发生的深层次原因,查找本地本单位脱贫攻坚工作中责任落实、监督管理、制度执行、作风建设等方面的突出问题;针对剖析出来的问题,列出问题清单,既要立行立改,又要集中整治,制定措施,建立整改台账,明确整改责任。

注重常态长效,建立“好制度”。坚持以典型案例为警示,以问题为导向,结合脱贫攻坚

任务落实,列出廉政风险清单;对不适应新形势新任务新要求的制度及时修订完善,堵塞漏洞,真正做到把权力关进制度的笼子。

注重成果转化,确保“不放过”。严格按照“四个绝不放过”的要求,对全县“以案促改助脱贫”专项活动推进情况进行监督检查,确保收到“查办一起案件,教育一批干部,完善一套制度,解决一类问题”的良好效果。

2018年以来,罗山县办结扶贫领域腐败和作风问题线索11件,给予党政纪处分10人,其中给予开除党籍处分2人。

坚持发现问题 回应群众诉求

固始县检察院开展大走访活动

信阳消息(记者杨长喜)28日,固始县检察院的工作人员再次出发,走进产业集聚区进行大走访活动。在本轮走访中,固始县检察院的8名领导干部共要承担8个乡镇街道257名对象的走访任务,旨在有效发现并认真解决在执法工作和队伍建设中存在的突出问题,进一步密切了与人民群众的联系,为提升公众安全感和执法满意度打下了基础。

早在今年5月7日,固始县检察院就对大走访活动进行了部署,确定了走访时间、阶段划分、质量指标等,以严格的标准促进活动深入落实。根据计划,该院全年共开展四个阶段走访时间表,每个阶段干警走访不少于4次,个人走访总人数不少于50名。第一阶段还为8名院领导明确了257名走访对象,有力提高了走

访的针对性。走访中,院领导亲自带队,全面深化对群众、案件当事人、企业等7个类别的走访工作。

走访中,干警始终坚持以人民为中心,积极处理涉民生案件和问题,重点突出了教育、医疗、生态、脱贫攻坚等领域的走访调查,并向走访对象发放了《检民联系卡》《征求意见表》《致全县人民的一封信》《“公益诉讼、服务大局、造福百姓”宣传单》《检察机关职责》等,宣传检察机关职责,普及法律知识,回应群众诉求等。根据群众需求,建成了12309检察服务中心,积极为人民群众提供高质量、更高层次的司法服务。

据统计,目前,该院已经走访群众400多人,收集意见建议50多条,并现场解决问题20多条。



5月28日,淮滨县新里镇陈围孜村朝天椒种植基地里一片热火朝天的劳作景象。2015年7月,该村引进联众农业综合开发有限公司,占地300多亩,主营朝天椒、金银花、息半夏种植以及加工。通过雇用贫困户种植、打药、采摘,采取“基本工资+效益工资+年终分红”形式,带动当地贫困户70余人年收入不低于12000元。赵丽华 杨德政 摄